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ІСТОРІЯ ДОСЛІДЖЕННЯ ЦУНАМІ 
 

 Вулканічні виверження та зсуви, підводні землетруси, я також ядерні 
вибухи у воді, збуджують коливання товщі води, які розповсюджуються 
від осередку виникнення, як одиночні довгі хвилі або групи хвиль, названі 
цунамі. «Цунамі» - японське слово, що означає хвилю в гавані.  
 В океані присутні великі області дна з високою сейсмічністю, тому у 
тому регіоні цунамі відзначаються досить часто. Одним з основних районів 
виникнення цунамі є сейсмічний пояс Тихого океану (рис.1), в якому 
відбувається близько 80% землетрусів, які реєструють на всій земній кулі. 

 
 

Рисунок 1 – Сейсмічний пояс Тихого океану 
 
 Інтенсивне заселення і господарське освоєння прибережних 
територій - головний фактор збільшення ризику цунамі. В останні століття 
ризик безперервно зростає, і особливо швидко він росте саме в останні 
десятки років. Це пов'язано з тим, що люди все частіше селяться на самому 
березі моря, там же, в 30-50 метрах від берегової лінії будуються готелі. 
Цю тезу можна посилити, переписавши її наступним чином:"інтенсивне 
заселення і господарське освоєння прибережних територій - фактор 
збільшення ризику цунамі". З чого складається цей ризик? Це вразливість 
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узбережжя, яка зростає зі збільшенням кількості людей на ньому, а також 
частота і сила хвиль цунамі. Останні два фактори змінюються тільки при 
зміні геологічних епох, тобто повільно і дуже рідко. Через збільшення 
ризику актуальність досліджень з проблеми цунамі зростає. 
 Одним із способів простежити інтерес до вивчення цунамі, це 
простежити публікації на цю тему. Тоді як до 1960 року публікувалася 
одна стаття на рік і менше, де цунами розглядалося як епізодичне явище, 
то до початку 1980 років кількість публікацій зросла до десятка, у зв'язку з 
чим у публікаційну мову увійшло поняття "Золоте століття цунамістики".  
Але до початку нашого століття кількість праць на цю тему перевищує 100 
на рік і це не стало межею. Кількість робіт після цунамі 2004 року в 
Індійському океані та 2011 року в Японії обчислюється тисячами на рік.  
 До того ж, згідно проведеного статистичного аналізу динаміки 
цунамі [2], який було проведено на основі даних Міжнародного 
Інформаційного Центру Цунамі (ITIC International Tsunami Information 
Centre) такий підвищений інтерес до явища не без ґрунтовний (рис. 2) 
 

 
 
Рисунок 2 - Графіки числа сильних цунамі та всіх цунамі з 1900 року. 
Жовтим – графік щорічних чисел сильних цунамі; блакитним – графік 
щорічних чисел усіх цунамі; синім – виділені області високої активності 

цунамі (склав Е.М. Халілов, 2010 р.). 
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